

Под Кинель-Черкассами прошел исторический фестиваль «Ратное дело»

АРМЕН АРУТЮНОВ

В минувшие выходные под Кинель-Черкассами прошел исторический фестиваль «Ратное дело». Как и прежде, темой фестиваля стало противостояние русских воинов западноевропейским рыцарям и Золотой Орде в XIII веке.

ОСОБЕННОСТИ ГЕОГРАФИИ

Исторический фестиваль проходит ежегодно во вторые выходные августа, но в прошлом году организаторам пришлось взять тайм-аут. Из-за отсутствия финансирования «Ратное дело-2015» отменили. Кроме того, поменялось место слета реконструкторов. Несколько лет подряд он проходил возле села Старый Буян Красноярского района области. В 2015-м участники собирались узким кругом в Похвистневском районе, а в 2016-м перенесли фестиваль под Кинель-Черкассы.

Смена места проведения «Ратного дела» (Кинель-Черкассы в сравнении со Старым Буяном почти в два раза дальше от Самары), отсутствие автобусов от города до фестивальной поляны (бесплатный транспорт курсировал от станции в Кинель-Черкасах), пропуск одного года и 35-градусная жара сделали свое дело — зрителей было меньше, чем в предыдущие годы. Впрочем, перемены в географии фестиваля имели и свои плюсы. Уставшие от зноя гости могли укрыться в тени деревьев (их здесь больше,



чем под Старым Буяном) или искупаться в речке Малый Кинель. Кроме того, при поддержке администрации района на поляне фестиваля построили крепость с земляным валом, в которой разместились лагеря участников.

ТРАДИЦИОННАЯ ПРОГРАММА

Организационные и финансовые вопросы (поддержку фестивалю по-прежнему оказывает департамент по делам молодежи Самарской области и агентство по реализации молодежной политики) никак не повлияли на программу «Ратного дела», а она за несколько лет практически не изменилась. Как и прежде, темой фестиваля стало противостояние русских воинов западноевропейским рыцарям и Золотой Орде в XIII веке, во времена князя Александра Невского.

Поднятию флага фестиваля предшествовало массовое театрализованное сражение. На этот раз одна из противоборствующих сто-

рон пыталась взять приступом крепость. В течение дня проходили традиционные состязания среди бойцов, пехотное многоборье и женский турнир, а кульминацией праздника стал большой конный турнир.

На поляне работали игровые площадки, ярмарка, фудкорт, проходили мастер-классы по плетению, работе с глиной и прочим ремеслам, а желающие могли в составе групп посетить лагеря внутри крепости и ознакомиться с воссозданным средневековым бытом.

Может показаться, что программу фестиваля пора бы разнообразить. Об этом, я уверен, задумываются и организаторы «Ратного дела» — военно-исторический клуб «Легенда» (Самара) и объединение клубов «Западный Союз» (Москва - Санкт-Петербург). Пока же все проходит по привычному сценарию, и судя по реакции и отзывам гостей, фестиваль еще долго может существовать без изменений на радость любителям исторической реконструкции.

